

# О старом «друге», городе Брюгге

СЕГОДНЯ В 23.05 НЕМЕЦКИЙ АРБИТР МАНУЭЛЬ ГРЕФЕ ДАСТ СВИСТОК И «ЗЕНИТ» ГОСТЕВЫМ МАТЧЕМ С «АНДЕРЛЕХТОМ» НАЧНЕТ ВЫСТУПЛЕНИЕ В ЛИГЕ ЕВРОПЫ

Бельгийские команды для «Зенита», можно сказать, старые знакомые. Настолько давние, что питерцы, пожалуй, предпочли бы об этом «знакомстве» забыть. о всяком случае свидание с одной из них когда-то, двадцать лет назад, обернулось для «Зенита» оплеухой: «Брюгге» разгромил сине-бело-голубых — 5:0.

«АНДЕРЛЕХТ» тоже из города Брюгге. — Тогда были иные времена и футбольные роли, — послушаем защитника «Зенита» Сергея Кузнецова. — Бельгийцы на «Зенит» смотрели свысока. Благо считались выше классом. Судьи откровенно «подсвистывали» представителям западноевропейского футбола. А сине-бело-голубым, барахтавшимся в подвале союзной турнирной таблицы, вообще было не до еврокубков. Теперь же «Зенит» — фаворит. Вряд ли «Андерлехт» воспримет его так же благодушно, как когда-то «Брюгге» сделал это в Ленинграде. Матч в первом туре лиги, да к тому же дома — тут у европей-



Фото с сайта www.rscab.be

Футболисты «Андерлехта» могут бегать очень быстро.

ских клубов принято делать зачин, «мужской жест». Правда, президент клуба Роджер Ванден Сток на днях заявил, что группа, в которой оказалась его команда, «не такая уж и сильная» — дескать, могли достаться «Ливерпуль», «Севилья» или «Ювентус». Но тут же поправил себя: «Давайте не забывать, что «Зенит» два года назад выиграл Кубок УЕФА». Еще дальше пошел перед игрой пресс-атташе «Андерлехта» Давид Стеген, который в собственной колонке поставил «Зенит» в один ряд с «Челси», «Баварией» и «Миланом». Ясно, что бельгийцы дуют на воду. Ведь в чемпионате «Андерлехт» раздухарился:

в первых шести турах одержаны четыре победы при двух ничьих и с разницей мячей 13:1 (!). Ни дать ни взять — чемпионский, зенитовский график. Быть бы «Ан-

дерлехту» лидером (14 очков), да «Генк» стартовал еще круче (16). Команда из Брюгге, проведя силовой «вертикальный» футбол, много забивает и почти не пропускает. В атаке выделяется темнокожий Ромелу Лукаку. Этот «битюг» таранит центр, превосходно играет на грани офсайда. В предыдущем матче, в котором «Андерлехт» выиграл в гостях у «Сент-Труйдена» (2:0), Ромелу забил оба гола. На Лукаку, кстати, претендует лондонский «Челси». Нападающий даже признался, дескать, забиваю ради перехода в стан «аристократов», чем вызвал фанатское негодование. «Андерлехт», являя себя кубковой командой, не сдастся до финального свистка. В этом сезоне, уступая своим соперникам — 0:2, он отыгрался уже дважды — контрольный матч с «Монсом» выиграл — 3:2, а ответную, домашнюю игру с сербским «Партизаном» довел до серии пенальти (там хозяева поля тоже забил третий гол, но он был отменен из-за офсайда). Станет ли добавление, что сегодняшнюю встречу пропустят простудившийся Бухаров и дисквалифицированные Малафеев, Анюков (его, вероятно, заменит Семак) и Губочан. А вот вылечившийся Денисов, видимо, вернется в основной состав.

## КСТАТИ

В Лиге Европы гонорары, которые платит клубам УЕФА, примерно в пять раз меньше, чем в Лиге чемпионов, где только за само участие в ней команды получают по 3,8 миллиона евро (в Лиге Европы — всего по миллиону). Соответственно оплачиваются и победы — по 800 тысяч и по 140 тысяч. А победитель Лиги чемпионов пополнит клубную казну 9 миллионами евро. Это не скромные три миллиона, на которые претендует «Зенит». Зато, как выразился лидер одного из питерских футбольных движений Валерий «Сабонис» Ильонин, «нас ждут хорошие выезды».

Павел ВЛАДИМИРЦЕВ

### НОВЫЙ ФОРМАТ ЧЕМПИОНАТА РОССИИ ПО ФУТБОЛУ

Исполком Российского футбольного союза (РФС) одобрил переход российских футбольных соревнований на систему «осень-весна» с 2011 года. Полноценный чемпионат в новом формате стартует 1 августа 2012 г. и завершится 20 мая 2013 г.

#### СТРУКТУРА НОВОГО ФОРМАТА ПРЕМЬЕР-ЛИГИ

ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД	ОСЕНЬ 2012 – ВЕСНА 2013
1-й круг (весна 2011): 16 команд	16 команд
2-й круг (осень 2011): 16 команд	
3-й круг (весна 2012): 2 группы по 8 команд	
1-Я ГРУППА	Победитель и зона УЕФА
2-Я ГРУППА	
Определяется победитель и зона УЕФА	Команды, занявшие 13-14 места, играют стыковые матчи с командами, занявшими 3-4 места в 1-ом дивизионе (за право остаться в Премьер-Лиге)
15-16 места, выбывают в 1-й дивизион	
Команды, занявшие 13-14 места, играют стыковые матчи с командами, занявшими 3-4 места в 1-ом дивизионе (за право остаться в Премьер-Лиге)	Начало 1 авг. Перерыв 15 нояб. – 1 марта
	2012   2013
	Начало 12 марта Перерыв 15 мая – 8 июля
	2010   2011

#### АССОЦИАЦИИ, ВХОДЯЩИЕ В УЕФА

Ассоциации, в которых чемпионат проходит по системе «весна-осень»

Ассоциации, в которых чемпионат проходит по системе «осень-весна»

Источники: Российский футбольный союз (www.rfs.ru), УЕФА (uefa.com)

## ДЕЛА!

### ДИК АДВОКАТ УЙДЕТ В ОТСТАВКУ?

ГЛАВНЫЙ ТРЕНЕР сборной России по футболу Дик Адвокат может лишиться своего поста еще до конца года: по информации телеканала РЕН, в Российском футбольном союзе (РФС) подумывают о скорой отставке голландского специалиста. Напомним, что телеканал входит в структуры холдинга «Национальная медиагруппа», главой которого был назначен нынешний президент РФС Сергей Фурсенко. Повод очевиден — поражение сборной России от Словакии в отборочной игре чемпионата Европы-2012. Хотя, по информации телеканала, кредит доверия дорогостоящему тренеру в РФС не утрачен, но очень многое будет зависеть от исходов игр сборной России с Ирландией (8 октября) и Македонией (12 октября). В РФС, по информации телеканала, уже начались консультации с некоторыми российскими тренерами на предмет возможности принять национальную команду — в частности, с Анатолием Бышовцем и Юрием Семиным. Тем временем сборная России по футболу опустилась в рейтинге ФИФА сразу на девять позиций — с 16-й на 25-ю строчку (868 баллов). По соседству с нашей сборной располагаются теперь национальные команды Австралии и Украины.



Фото Станислава ЕЛАГИНА

Дик Адвокату пора призадуматься.

## ТАБЛО

### «НЕВА» НАЧАЛА ЗА ЗДРАВИЕ...

«УНИВЕРСИТЕТ-НЕВА» удачно стартовал в чемпионате России: питерские гандболисты в двух стартовых турах одержали победы над ставропольским «Динамо-Виктором» (36:19) и на выезде над «Пермскими медведями», которые заметно укрепили свой состав (32:31).

### ...А «РУБИН» — ЗА УПОКОЙ

КАЗАНСКИЙ «РУБИН» проиграл стартовый матч в Лиге чемпионов: чемпионы России-2009 уступили в гостях датскому «Копенгагену» (0:1). Победный гол забил на 87-й минуте Ндой. В другом матче в группе «D» испанская «Барселона» разгромила дома греческий «Панатинаикос» (5:1).

По материалам информагентств подготовил Фил ПАНОВ